

«НЕ МАЛОВАТО ЛИ У НАС НАРОДОВЛАСТИЯ?» - СПРОСИЛИ САМИ СЕБЯ ДЕПУТАТЫ (1-я стр.).

Сургутская ТРИБУНА

№ 203 (8536)

Четверг, 24 октября 1996 года

В розницу цена договорная

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Есть ли власть у городской Думы?

Депутаты первой городской Думы собрали журналистов, чтобы поведать им об успехах и недостатках первого опыта "конструктивного" народовластия в нашем городе.

Впрочем, депутаты и не скрывали, что народовластия у нас мало. Первый же вопрос журналиста поставил избраников сургутского народа в неловкое положение. А звучал этот вопрос так: "Скажите, кто из вас, положив руку на сердце, выполнил планы, представленные избирателям в ходе предвыборной агитации двух лет назад?" Кто из вас исполнил свои предвыборные обещания?" Даже Анатолий Попов, которого я очень уважаю, хитро молчал. Скоромно поднял руку лишь Борис Евнухов, который тихо заявил, что выполнил все пожелания своих избирателей. Больше никто из народных избранников поклонялся достижениям в области исполнения предвыборных обещаний не смог. Да и не надо: все прекрасно понимают, что погорячились ребята в предвыборной агитации, это бывает. Но бесспорно одно: Дума приняла ряд важнейших решений для нашего города. Взять хотя бы решение о продаже земли. Если верить Александру Сидорову, с этим решением еще будут проблемы. Чиновники округа, похоже, вступают в драку из-за земли, и, видимо, нашим уважаемым властям придется посещать в связи с этим судебные инстанции.

Правда, для принятия решений депутатам достаточно было поднимать руки, поскольку никто из них не был причастен к разработке этих решений. Решения подготавливала администрация.

Что у Думы не получилось? Не получился контроль за расходованием бюджетных средств. Об этом заявил на встрече депутат С. Кондаков. А ведь контроль за бюджетом - одна из важнейших функций Думы. Это намного важнее, чем растаскивание бюджета по отраслям.

По поводу предвыборных обещаний А. Сидоров заявил, что

Алексей НОСИКОВ.

Собираются «ковать» кузова сами

2000 рабочих каждого сутки делают водители Сургутского пассажирского автотранспортного предприятия на автобусах, около половины которых уже "выходили" положенные сроки эксплуатации.

Обновление парка машин в силу недостаточных финансовых возможностей идет крайне медленно. Чтобы снять остроту проблемы, в этом году здесь приступили к созданию собственного промышленного филиала по капитальному ремонту

автобусов. До сорока процентов необходимого оборудования уже закуплено, и к осени будущего года предприятие предполагает ремонт автобусных кузовов делать своими силами.

Александр ЩЕЛКУНОВ.

ПОДПИСКА-97

Почтовики не хотят, чтобы к ним заросла тропа

Четыре года назад на обломках "союзпечатовской" империи при Сургутском районном узле Федеральной почтовой связи был создан участок подписки печати. С тех пор заботу о подписке на газеты и журналы почтовики взяли на себя. О том, как это у них получается на примере нынешней подписной кампании, - наш разговор с начальником участка Надеждой Александровной Захаровой.

- Не разучились сургутяне читать периодику?

- В текущем полугодии подписчики получают 44508 газет, в том числе 26597 - центральных и 37925 - журналов. Заявок много, правда, с оплатой их пока - раскачка. Но так обычно и бывает - все оплату откладывают "на потом", когда деньги появятся. Думаю, выдержим прошлогодний уровень. Во всяком случае, тенденции к снижению не ощущаю. Цифры пока не показательные, поближе к окончанию подписной кампании будет видно. На сегодняшний день

выписано около 45 тысяч экземпляров, из них журналов - 22600. Можно сказать, что половину нынешнего тиража уже набрали.

- Цены за доставку газет увеличились?

- На этот раз мы свои цены не увеличили, хотя каталоги, например, выросли на 20-30%.

- Что еще хорошего делается для подписчика?

- Для удобства людей на период подписки перевели все отделения связи на длительный рабочий день - с 8 до 18 часов, по субботам - с 9 до 16 часов без

обеденного перерыва. Заявки принимаем практически до последнего дня подписки, когда как в прошлые годы "закрывались" раньше на неделю, чтобы успеть обработать заявки и отослать в округ.

- "До востребования" многие подписываются?

- С каждым годом - все больше. Это ведь и дешевле, и надежнее - никто вашу газету или журнал из ящика не украдет. Сейчас четверть всех подписчиков получают газеты "до востребования".

- Значит, не разучились сургутяне читать периодику?

- Если исходить из 273 тысяч населения, то пока у нас на каждую семью в среднем приходится по газете или журналу.

Записал
Александр ЩЕЛКУНОВ.

ОПРОС

Все радеют за хорошее, но где результаты?

Под занавес предвыборного марафона мы спросили сургутян, что они думают по поводу предвыборной агитационной кампании вообще и по поводу предвыборных программ кандидатов - в частности. Вот что нам ответили.

Работник аптеки, женщина, 37 лет:

- У нас и на работе все повесили портреты, программы, и в подъездах. Сама я рекламу по телевизору не смотрю, газеты не читаю.

Работник "Жилкомхоза", мужчина, 39 лет:

- Это насчет рекламы, да? Много реклами было. Даже надеялся. За всеми не успешишь, специально за телевизором не будешь сидеть. Насчет программ... У всех они принципиально похожие, все радуются за хорошее. Только результатов не видно. Раньше особенно много обещаний было и грызли друг друга кандидаты. Сейчас поменьше этого стало.

Доверенное лицо одного из кандидатов, мужчина:

- Есть простое русское слово "порядочность", которое должны взять на вооружение и кандидаты, и средства массовой информации. Смотришь на рекламу, и сразу перед глазами встает Жириновский - уж больно стильного по-

результатом. При всем моем уважении к нефтяникам, считаю, интересы "генералов" и ведомств не всегда совпадают с интересами города, жителей.

Военнослужащий, 35 лет:

- Могу сказать по поводу агитации - бардак с листовками. Их никто не читает. Раньше хоть бабушки читали. Программы у всех, как братья-близнецы, ни в одной не видел ничего толкового, и ни одна не помогла определиться с выбором. Придется довериться собственной интуиции. Да и кто кандидаты? Все те же, которые нашумели-нагремели раньше. Новых-то нет.

Мужчина, 25 лет, представился как член религиозной общины "Свидетели Иеговы":

- Мы чуть раньше выбор сделали - Бог, на него одна надежда. Как говорится в псаломе 145-м (стих 3-4): "Не надеялся на князей, на сына человеческого, в котором нет спасения". Выходит дух его и он возвратится в землю свою, в тот день исчезнут все помышления его..."

Домохозяйка, 19 лет:

- Ой, я даже не знаю. Я даже фамилии кандидатов не запоминаю. Обещают все много, а делают - ничего не делают. Наверное, так и должно быть перед выборами? Если бы делали хоть что-то... Обещания большие дают, сказочные...

Военнослужащий, 25 лет:

- Предвыборная агитация сплошь поставлена. Народ не видит, что могли бы сделать кандидаты. И все почти - директора предпринятий, что озадачивает.

Пенсионерка, 67 лет:

- Не нравится эта показуха: про Пашу, которого жена ждет на юбилей. Как в свое время Гай-Фуллина показывали всей семьей. По подъездам афиши висят, портреты людей, которые в почте должны быть.

Домохозяйка, 37 лет:

- Мы политикой абсолютно не интересуемся. В последний момент, может быть, определимся. Мне кажется, у кого денег больше, у того и агитации больше.

Записал
Александр ЩЕЛКУНОВ.

ГАИ будет проверять автобусы

В связи с известными трагическими событиями в Ростовской области (гибель детей на железнодорожном переезде), в Нижневартовске, когда погибли дети - пассажиры автобуса, сургутской Госавтоинспекцией проводится операция "Автобус".

Сотрудниками ГАИ на автотранспортных предприятиях и на дорогах города будут проверяться автобусы, выходящие на маршруты, чтобы они были оснащены аварийными выходами, средствами пожаротушения и соответствующими документами, под-

твреждающими маршрут.

Так что, уважаемые водители автобусов, поменьше думайте о дополнительных заработках, попольше - о детях.

Алексей НОСИКОВ.
По сообщениям ГАИ.

- Если станете депутатом, по какому поводу будете говорить: "Нельзя"?

- Меня больше интересует, как и на что расходуются деньги, где они лежат и как работают. Какие "дивиденды" должны приносить и какие приносят. Где деньги - там власть, а где власть - там соблазн. Если вы знаете, один человек, причастный к культурной программе, приуроченной к 400-летию Сургута, находится в розыске, против него возбуждено уголовное дело. Похищены несколько миллионов бюджетных денег.

- Как вы оцениваете деятельность городской исполнительной власти?

- За свою жизнь я объехал земной шар, наверное, несколько раз. Только за этот год накатал на спидометре 15 тысяч километров. Лично для меня визитная карточка любой местной власти - это состояние дорог. Если дороги хорошие, значит, власть думает головой, потому что это неподъемные ноги и непобедимые машины. По состоянию дорог Сургут - один из лучших городов России. Это самый солидный козырь в руках у власти. Город благоустраивается, хорошает. Это город, который имеет будущее. Но когда говорят, что мэр вывел город в двадцатку лучших городов России - это заблуждение, и, наверное, умышленное. Скорее, город "вывел мэра в число", это объективнее, а еще объективнее - его вывели в это число все работающие здесь производственники, которым платят налоги.

- Обычно люди идут во власть, чтобы что-то изменить. Если все так великолепно, какой смысл трястись на предвыборную агитацию, бороться за избирателя?

- Я не хочу сказать, что я - ревизор, который придет туда, начнет махать руками и кричать: "Я вас научу!" Конечно, нет. Номенклатура, например, не устраивает, как сегодня ставится вопрос об образовании. Почему бы не выйти с законодательной инициативой, чтобы поменять эту систему? В Штатах родители, которые не посыпают ребенка в школу, скрывают его от властей, потому что там существует ответственность за необученного ребенка в школе. А у нас ребята 10, 13, 14 лет шляются по городу, нигде не учатся и не работают. А это детская преступность, наркомания, травматизм. Я хотел бы заняться этим, чтобы изменить ситуацию.

Почему у нас закрываются детские сады? Чем, нам не нужно новое поколение?

- Справившись вас как быв-

«ОПИРАТЬСЯ МОЖНО ТОЛЬКО НА ТЕХ, КТО СОПРОТИВЛЯЕТСЯ»

Имя Евгения Тимофеевича Аргатова
знакомо многим сургутянам. Несколько лет он оглавлял в нашем городе криминальную милицию, а впоследствии - филиал Кредобанка. Нажил себе и друзей, и врагов. Скомпрометировать этого человека пытались неоднократно. В том числе преступники, которые обещали ему большие деньги взамен на свободу. И, чега греха таить, средства массовой информации.

Сейчас у Аргатова в суде лежит иск к одной из газет на 600 миллионов рублей. Хотя можно ли в рублях измерить честь офицера?

- Я человек "незainteresованный" - не принадлежу ни к одной партии, ни к одному "клану". Поэтому вряд ли меня можно упрекнуть в том, что я иду туда решать какие-то свои проблемы. Свои проблемы я привык решать сам. Не думаю, что моя присутствие в Думе будет лишним. Я впервые познакомился со структурой исполнительной власти, будучи начальником Надымского ГОВД. Раньше было так: если начальник милиции, значит, автоматически входишь в исполнительный. Надо сказать, я многое неприятностей доставил председателю горисполкома своим присутствием, потому что там, где надо было говорить: "Нельзя!", я говорил: "Нельзя!". Вмико бытность поменялись три председателя горисполкома, а начальник милиции был один.

шего начальника криминальной милиции: как вы оцениваете состояние дел с преступностью и коррупцией? Ведь у нас принята соответствующая программа, которая, правда, плохо финансируется...

- Ее каждый год вспоминают, обновляют, но мало что по этой программе делается. Но, хотя уже два года в этой системе не работает и не владеет ситуацией, судя по результатам, идет снижение уличной преступности, снижение тяжких преступлений против личности.

Раньше, когда нам говорили о новой программе, я всегда спрашивал: "А сколько она стоит"? Мне говорили: "Да причем здесь "стоит", вот сейчас мы возьмемся, усилим..." и т.д. Все понятно - ничего не будет. Потому что любое новшество требует денег.

- Но под нашу программу деньги заложены...

- А куда они пойдут? Ни форма, ни заплаты? На авторские бумаги? Они "съедаются". А борьба с преступностью - это не просто "взять и усилить". Раньше модно было говорить на коллеги: "Вы допустили рост преступности!" Да

не допустили мы! Это социальное явление, оно объективно, так же как грипп. Ведь врачай же не бьют за то, что они допустили распространение гриппа. Это инфлюэнза, и преступность тоже инфлюэнза. Она неизбежна.

Сегодня величайшая проблема - это бомжи. Бомжи - это массовые случайные преступления: кражи, грабежи, "улиганки", а в структуре преступности - это подавляющее большинство преступлений. А решением приносят органами власти.

уже не один десяток - и работать устраивать, и почтенный дом открыть - а где он?

Что касается коррупции, то в законе нет такого юридического понятия. В указах есть, ну и что? Чем коррупция отличается от взяточничества? А что такое организованная преступность? Объясняйте мне это с позиций закона. Я помню, у воров были изъяты тетрадки, в которых было указано, что сколько сдавал в "общагу". Ну и что? Тетрадки вернули, деньги отдали обратно. Потому что в законе не сказано, что за это можно привлечь к уголовной ответственности. А что может быть более "организованной" преступной группой?

- Ни один из кандидатов не скажет, что он идет в власть по меркантильным соображе-

ниям. Но, судя по тому, какие деньги пускаются на агитацию, можно предположить, что для многих эта власть особо желана. Причем все избиратели понимают, что чем больше денег на это тратится, тем эта власть желаннее. Вполне очевидно, что ставка в этой игре намного выше, чем просто удовлетворение потребности общественной деятельности.

- Я всем, кто вступает в эту борьбу, рекомендовал бы не тратить много денег. Это деньги бюджета. Коллективный разум всегда вышагивает за того, кто уважает. Конечно, можно завлечь бытлыкими, "наливанием в стаканчики", громкими, красивыми фразами. Хотя, подойдя философским к некоторым программам, мне хочется сказать: "Дорогой мой, азичем тебе идти в депутаты, чтобы четко выполнить свои функциональные обязанности"?

- Складывается такое ощущение, что вы идете в Думу ради законодательной инициативы - давить на федеральную власть. Это что-то новенькое...

- Да, есть такое понятие, как законодательная инициатива. И никаку от него не денешься. Надо подключаться к законам. Ведь сегодня практически в "книгу преступников" можно занести большую часть бизнесменов. Тем, кто запускает руки в чужой карман, надо эти руки, конечно, обрубать, фигулярно вырвать. Никогда человек начинает просто выживать и "маклакать" из-за этого, это страшно. Мы поставили его в такие условия. Это плохо, это неправильно. Как это получается: я заплатил, заплатил, заплатил, а в итоге мне ничего не остается. Стоит ли тогда работать?

- Вопрос, быть может, покажется вам неожиданным. Как вы оцениваете последнюю сессию в Кремле в связи с отставкой генерала Лебедя?

- Такой человек, как Лебедь, нам нужен. Потому что человек, являющийся возможным сподвижником, всегда приносит что-то новое. Кровь нужно обновлять во всех структурах власти. Когда есть "новая кровь", есть что-то рациональное. А вообще, опираться можно только на то, что сопротивляется. Вот стоит человек, опершись о стекло. Поставь туда траву - он упадет. Если опираться на тех, кто под тебя ложится, - упадешь вместе с ними.

Записал
Алексей КАЛИСТРАТОВ.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

СОКИ ПРОПИЛЕНУ НЕ ПОМЕХА

Уважаемая редакция! Я давний читатель и поклонник "Сургутской трибуны". С интересом слежу за всеми публикациями и с удовольствием их читаю.

В одном из последних номеров газеты попалась на глаза статья Елены Мукусевой "С кандидатами жить стало веселее, но станет ли лучше наша жизнь?", в которой речь шла и обо мне, и о заводе, который я возглавляю. Внимательно ознакомился с содержанием... Факты и предположения, изложенные автором, скажу прямо, не соответствуют действительности. Не хотел бы оправдываться, нет у меня такой привычки, но честно предприятия в данном случае выше моих личных амбиций и соображений.

Автор статьи упрекает меня в том, что в предвыборных "речах" я все больше говорю о соках и других "побочных" производствах (судя по тону, особой части ГПЗ они не делают), что ни слова не говорю об основном производ-

стве - переработке газа, и ставит мне в укор участие ГПЗ в строительстве уфимского завода по производству полипропилена, дескать, перекачиваем деньги в Башкирию, лишая тем самым Сургут и новых рабочих мест, и налогов, и т.д.

Что касается производства соков, то мы действительно освоили на сегодня выпуск 10 видов и намерены довести ассортимент до 15. Производство это рентабельное, соки - конкурентоспособные. Они одинаковы по качеству с венгерскими и польскими соками, но гораздо дешевле. Мы постепенно наращиваем объемы и уже в этом году будем выпускать 500 тонн в месяц. Мы не повышаем цены на свои соки, чем сдерживаем рост цен на аналогичную продукцию. Самое главное - производство со-

кок, чистой воды, как и другие, как выразился автор, "побочные" производства, позволяют заводу в условиях жесточайших неплатежей вовремя платить всем работникам и зарабатывать деньги на дальнейшее развитие. Все перечисленные производства выгодны региону, и мы вправе гордиться этим.

Об основном производстве. В этом году наш завод ввел в эксплуатацию компрессорную станцию в г. Глинторе, что позволило увеличить объемы выпуска основной продукции на 15%. Кстати, об этом событии сообщили практически все средства массовой информации, если не ошибаюсь, "Сургутская трибуна" в том числе. Позволю заметить, что, по прогнозам, по России в целом также наметился подъем производства, но в 1997 году и все го на 2%.

И последнее. Считаю наше участие в строительстве уфимского

завода одним из удачнейших проектов. В свое время была идея построить в окрестностях Сургута нефттехнический комбинат. Началось гигантское строительство федерального масштаба. Идея не прошла. Позже появился проект строительства завода "Сургутполимер". Для этой цели были объединены усилия ГПЗ, "Сургутгазпрома", "Сургутнефтегаза", администрации округа, города, района. Было создано акционерное общество "Сургутполимер", которое, кстати, до сих пор держится только за счет взноса ГПЗ. За два года "Сургутнефтегаз" не внес ни рубля на содержание дирекции, а "Сургутгазпром" так и не смог определиться с долей своего участия. Мы же, занимаясь поиском путей наиболее выгодной реализации своей продукции, вышли на уфимский завод. На это время там было основано около 80% средств, поэтому то, что нас взяли в компанию, можно считать удачей.

Уфимский завод будет производить полипропилен из нашей продукции, из основной (широкой фракции легких углеводородов), а не из отходов, как написала Елена Мукусева. Стоимость этого полипропилена в 50 раз выше стоимос-

ти сырья. Мы в свою очередь будем использовать полипропилен для производства геотекстиля и агрополотна, стоимость которого в 10 раз выше полипропилена. Извините, объяснить, что значит эти цифры. Это будт (опять!) и новые рабочие места, и налоги, и собственная конечная продукция, которой так мало в регионе. Пуск завода по производству геотекстиля - не химера, это - реальность. Ввод в эксплуатацию намечен на май 1997 года, одновременно с полисумкослужимского завода.

Сожалею, что в "Сургутской трибуне", старейшей газете города, появилась такая односторонняя и поверхностная публикация. И хочу напомнить, что проходная нашего завода всегда открыта для журналистов, которые хотели бы познакомиться и с проблемами ГПЗ, и с его достижениями. Милости просим!

С наилучшими пожеланиями -

Александр РЯЗНОВ,
Директор Сургутского газоперерабатывающего завода.

Жизненное кредо Михаила Федоровича: мнение людей - это зеркало, и в него должно быть не стыдно смотреться. Вот в это-то зеркало я и решил заглянуть, чтобы посмотреть, какое оно, отражение Кириленко.

- Михаил Федорович? Прежде всего - это Хозяин - таково мнение абсолютно всех, с кем удаляется побеседовать.

Причем слово "хозин" люди произносили с глубоким уважением и именно с большой буквы. И дело, пожалуй, даже не в том, что будущий начальник базы, он в короткий срок сумел организовать высокопродуктивную работу, и не в том, что, став начальником ТПУ, он смог вывести его из состояния падения. Были и до него грамотные руководители, но создать в коллективе атмосферу заинтересованности в работе, воспитать чувство гордости за свою фирму они не смогли. А Кириленко считает, что если хорошо людям, то хорошо и предприятию.

Из предвыборной программы: "Будь добиваться того, чтобы при смене владельца предприятия коллектив не лишился социальных льгот и гарантий. Законными права трудового коллектива должны быть защищены властью".

И это не просто лозунг. Стоит вспомнить хотя бы историю с 13-м магазином, принадлежащим ТПУ, который местные власти решили закрыть, а здание передать библиотеке. Кириленко сумел договориться с комитетом по управлению имуществом городской администрации о том, что магазин останется на старом месте до тех пор, пока ему не найдут новое помещение. Никто из работников при этом не пострадал.

А чего это ему стоило, знает, пожалуй, он один. Не сумев взять эту крепость с первого раза, он пошел обходным путем. Вновь не достигнув нужного результата - нашел третий путь, и так, пока не добился успеха.

- Работа у нас трудная, нервная, но мы никогда не спешали, чтобы Михаил Федорович повысил голос или сорвался. Он тонким психологом и настойчивым в своих решениях дипломат, - отзываются о своем начальнике подчиненные.

Из предвыборной программы: "Я за то, чтобы народ кор-

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО СТЫДНО ПЕРЕД ЛЮДЬМИ

"Тюмень - моя Родина.

Сургут - родной город. Я здесь живу и здесь буду жить мои дети. Я люблю этого людей, живу его горестями, радостями и мечтаю о том, чтобы мой город стал удобным для жизни, зеленым, чистым и уютным. Я хочу, чтобы чада улыбались старики, чтобы в Сургуте как можно чаще звучали поздравления с законным браком, с новорожденными и с новосельем..."

Краткая биографическая справка

Кириленко Михаил Федорович, 39 лет, родился на юге Тюменской области, в большой и дружной семье, где кроме него было еще пять братьев и сестра. Мать - учительница, отец - водитель. К труду привучен с детства, в 17 лет уже знал цену заработанной копейки.

После службы в армии трудился в ПО "Омскнефтеоргсинтез", а с 1979 года - работник "Сургутнефтегаза". Начинал водителем тампонажки, засоно закончил техникум, работал в профсоюзной организации управления, объединения, директором базы. Сегодня - начальник торгово-производственного управления ОАО "Сургутнефтегаз".

Женат, растит двух сыновей.

мев взять эту крепость с первого раза, он пошел обходным путем. Вновь не достигнув нужного результата - нашел третий путь, и так, пока не добился успеха.

- Работа у нас трудная, нервная, но мы никогда не спешали, чтобы Михаил Федорович повысил голос или сорвался. Он тонким психологом и настойчивый в своих решениях дипломат, - отзываются о своем начальнике подчиненные.

Из предвыборной программы: "Я за то, чтобы народ кор-

ваши кандидаты



пример, предприятиям общепита. Все остальные должны платить налоги в срок и сполна, в том числе и коммерческие структуры".

А действительно, почему при хроническом дефиците как государственного, так и городского бюджета есть предприятия, для которых созданы тепличные условия? Почему одни едва сводят концы с концами, но регулярно платят налоги, а другие считают барыши и прокручивают в банках полученные кредиты? Как говорил один известный юморист: "Вопрос, конечно, интересный" - и Михаил Федорович хочет дать на него ответ.

Из предвыборной программы: "Гласность распределения бюджетных средств должна быть полной: кому даны кредиты, для чего и под какой процент, не должно быть тайной для рядового горожанина".

Некоторые из депутатов стремятся к власти под лозунгом: "Я знаю, как разделить бюджет", но не все из них, как руководители тех или иных предприятий, его пополняют и знают, как это сделать. ТПУ, возглавляемое М.Ф. Кириленко, только в этом году перечислило в городской бюджет 30 млрд. рублей. Хороший хозяин знает, как заработать деньги, но он знает и как их правильно тратить.

Каждый из нас в той или иной мере является хозяином. Кто - предприятия, другой - дачи, квартиры, автомобили, и все стремятся сберечь и упрочнить свое хозяйство. Может быть, наконец-то настало время, когда в городской Думе появятся люди, которые будут упрочнить наше общее хозяйство?

Владимир ПАНТЕЛЕЕВ.

ТЕМА ДНЯ

СПРАВЕДЛИВОСТЬ И ДОБРОТА

Впервые в окружную Думу избираются депутатская ассамблея из представителей малочисленных коренных народов для создания правовой базы, обеспечивающей дальнейшее развитие народа, его традиционного хозяйства и самобытного культурного наследия.

Конечно, представлять депутатскую ассамблею должны ханты и манси. Ведь они лучше всех знают специфику жизни нашего края, его этнopsихологию, язык и культуру. Окружная ассоциация "Спасение Югры" выдвинула шесть кандидатов в депутаты по шестимандатному избирательному округу, которые объединились в блок Татьяны Гоголевой.

Кстати, "Спасение Югры" очень тщательно подбирало и рассматривало предлагаемые кандидатуры. От Сургутского района в окружную Думу благополучно Людмила Когончина, специалист центра занятости населения. Она входит в блок Татьяны Гоголевой. Что интересно, Людмила Леонидовна - единственная в этом блоке - русская.

Но судьба распорядилась так, что вся ее жизнь связана с народом ханты. Родилась Людмила Когончина в селе Огнево, что в Тюменской области. После окончания Тюменского института в 1971 году попросила направление на Север. В селе Угут Сургутского района она начала свою трудовую деятельность учителем математики в национальной средней школе-интернат.

В 1980 году Людмила Когончина избрали секретарем исполнкома Угутского сельского совета народных депутатов.

В 1980 году Людмила Когончина избрали секретарем исполнкома Угутского сельского совета народных депутатов.

мели, а не пошли круглосуточно. Будь добиваться закрытия магазинчиков и лавочек в поликлиниках, общежитиях, больницах, учреждениях, особенно тех, что торгуют спиртным. Взамен, где позволяют условия, нужно открывать буфеты и кафе, как это было в прежние времена".

Таких буфетов, столовых в ТПУ насчитывается более 210.

Большинство из них находятся на буровых, насосных станциях. В них, если посчитать, питаются, наверное, добрая половина взрослых жителей нашего

города. Но это там, в полевых условиях. А где в городе? Много ли найдется мест, где можно дешево и вкусно пообедать, выпить чашку кофе, сесть с детьми мороженое? Общепит почему-то забыт в Сургуте. Кириленко, если станет депутатом городской Думы, собирается поднять этот вопрос и принять все меры к его решению.

Из предвыборной программы: "Добиться того, чтобы налоговые льготы давались тем предприятиям, которые нужно восстанавливать, поднимать - на-



третьего курса международного российского университета Дружбы народов.

Основные моменты ее программы - это совершенствование законодательной базы в системе местного самоуправления, налоговой политики, распределения и использования бюджетных средств. А также поддержка малоимущих слоев населения с учетом особенностей условий проживания и традиционных видов деятельности коренных жителей, сохранение духовных и культурных ценностей всех народов округа, независимости от национальной принадлежности и вероисповедания, комплексного развития экономики округа и органическое сочетание природы и человека.

Имеет семью. Муж - Владимир Когончин, ханты, главная опора и поддержка во всем. Сын Игорь после окончания института работает районным охотведомом в комитете охотниччьего хозяйства. Дочь Ирина - студентка

Евгения ЛУЖИНА.

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

НЕДОИМКИ: ВРЕМЕННЫЙ ТЕРРОР ГОСУДАРСТВА?

Отчаявшись ждать уплаты налогов "по-хорошему", государство, похоже, решилось на "крайние меры". В сентябре Минфином РФ утвержден так называемый временный порядок проведения денежных зачетов по доходам и расходам федерального бюджета на 1996 год.

Согласно документу должники перед бюджетом обязаны открыть в банках счета недоимщиков и выбрать, каков из двух зол для них меньшее: лишиться своего имущества, которое будет продано в счет принудительного погашения недоимки, или взять ссуду под 50% годовых и менее, потеряв только на оплате процентов за нее, зато расплатиться с бюджетом.

Кроме того, в силе остаются настичивые рекомендации правительства по применению процедуры банкротства к тем должникам, у которых уплата текущих налоговых платежей составляет менее 10%.

Как на этом фоне выглядят пополнение федерального и местного бюджетов в нашем городе? По данным городской налоговой инспекции, в третьем квартале года задание по мобилизации платежей в федеральный бюджет было выполнено на 64%, а недоимки в бюджеты различных уровней на 1 октября составили 556,1 млрд. рублей, в том числе по Федеральному бюджету - 444,9 млрд. рублей и городскому - около 75 млрд. рублей. По сравнению с первым и вторым кварталами года - налицо ухудшение положения.

Основные недоимщики -

"Сургутнефтегаз", "Тюменьэнерго", структурные подразделения "Сургутгазпрома", расположенные на территории города, "Ойненефтегазология" и др. Впрочем, "Сургутнефтегаз", который на 1 января 1996 года, например, вообще не имел долгов по налогам, в долгнике попал не по своей вине, а по причине того, что в сентябре не действовал механизм зачета по казначейским налоговым освобождениям, по которому он в основном и работал с федеральным бюджетом.

Насколько минфиновские "карты" имеют место быть в отношении сургутских должников? По информации налоговой инспекции, "процесс" открытия счетов недоимщикам "пошел". Около десятка предприятий уже получили официальное предупреждение о незамедлительном погашении задолженности, не выполнение которого в 5-дневный срок привело для них арестом имущества. В отношении еще 8-10 предприятий направлены материалы на рассмотрение в территориальном агентстве по делам о несостоятельности (банкротству). Это только начало.

Александр ЩЕЛКУНОВ.

На выставке-продаже

МЕДВЕЖИЙ УГОЛ

новое поступление -
ЛИНОЛЕУМ-ТОПЛИНГ

на вспененной основе.

Большой выбор рисунка
и расцветок -
под паркет, мрамор.

Шириной 2, 3, 4 метра, цена за кв.м.
от 40 до 47 тыс.руб.

Мы работаем без выходных и перерыва
на обед с 9 до 19 часов,
в воскресенье - с 9 до 16 часов.

Тел. для справок: 77-93-46, 33-08-29.

Обр.: ул. Аэрофлотская, 5
(территория завода металлоформ,
арочный склад).



Решим проблемы
грядущей переоценки
сегодня!

Заключение предварительных соглашений о сотрудничестве - новая форма партнерства. Мы берем на себя обязательства провести экспертизу стоимости основных средств в заранее установленные сроки и на оговоренных условиях - вы получаете возможность уже сегодня спланировать свои будущие издержки, тщательно подготовить исходные данные и определить сроки окончания переоценки основных средств.

Наш адрес: г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
Тел./факс: 76-63-96, 77-86-04.

ПРОДАЮт а/м "Опель-Омега", 1992 года выпуска. Или менят: на а/м - тягачи МАЗ, КамАЗ, "Урал".

КУПЯТ полуприцепы-тягачи (новые).

Тел. 25-68-14 (веч.)

Продают 4-комнатную квартиру по ул. Дзержинского, 6, и теплый гараж в районе энергетиков.

Тел.: 33-06-23, 33-88-64,

33-81-27.

Уважаемые сургутяне!
Для вас изготавляют
и устанавливают
ОБЛАГОРОЖЕННЫЕ
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ
ДВЕРИ.

Цена дверей
стандартных размеров -
1.500.000 руб.

Тел.: 34-21-84, 22-12-20
("Сибирский ковчег").

НОВОАПОСТОЛЬСКАЯ ЦЕРКОВЬ
Наш горячо посыпаем один
другого. Духом любви.

Аpostol Баптист и Герасим.

Только одно богослужение
состоится 28.10.96, в 18 часов
в ЦКИБ "Кантонер" (ул. Островского, 16, авт. № 7, "Нива").

Будет проводиться Святые крещения водой, крещение Святым Духом.

Приглашаются все желающие
успеть свою Божью.

Обучение богословию состоится:
26.10. в 16 часов в ККС "Северо-

восток" пос. Федоровский;

27.10. в 16 часов в ККС пос. Белый Яр.

«СТ»

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

Телефоническое приглашение: 22-25-54; зам. редактора, отв. секретарь - 22-95-41; корреспонденты - 22-98-14,
77-96-06, 77-46-06; фотокорреспондент - 77-86-07; компьютерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-98-14,
отдел полиграфии и доставки - 22-97-58.

Наш адрес: 226400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Газета выходит 23 октября 1994 года. Зарегистрировано Управлением по регистрации и контролю
за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации № 162 от 18.12.1995г.

АО "АЛЕКСАНДР"

ПРЕДЛАГАЕТ ИМПОРТНЫЕ КОНДИЦИОНЕРЫ,
СПЛИТ-СИСТЕМЫ РАЗЛИЧНОЙ МОЩНОСТИ.

Управление с пульта.

Выполненные функции: охлаждение, обогрев, вентиляция, высушенение, фильтрация, автоматическое охлаждение, обогрев и вентиляция, турбовентиляция, таймер.

ПРОИЗВОДСТВО МОНТАЖ, ГАРАНТИЙНЫЙ
И ПОСЛЕГАРАНТИЙНЫЙ СЕРВИС.

Автомобильные кондиционеры пр-ва США ("тепло-холод") с установкой; очиститель-нагнетатель воздуха. ИМПОРТНЫЕ ТЕПЛОВЫЕ ЗАВЕСЫ.

ГАРАЖНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ пр-ва РОССИИ и ИТАЛИИ.

Стенд для ремонта гидравлической аппаратуры. Стенд для ремонта электрооборудования автомобилей. Комплект акустиков.

В исполнении колонногидравлического, компрессоров, беспроводные стены, вентиляторы, вентиляторы, кронштейны для синий ДВС, диагностических и другие оборудование.

ПРОДАЮТСЯ стальные радиаторы отопления с регулятором подогрева, стальные дизайнерские и качественные, производство Италии "Делони".

Масляные электроподогреватели фирмы "Делони", пр-во Италия, хороший дизайн.

Обр.: ул. Лермонтова, 11, каб. № 327. Тел./факс 33-78-18.

Организация реализует
ЛАБОРИ
КОРПУСНОЙ МЕБЕЛИ:

- ✓ "Полесье 7Д7" - 6.100.000 руб.
- ✓ "Полесье 11Д5" - 3.000.000 руб.
- ✓ "Полесье 10Д6" - 3.800.000 руб.
- ✓ "Полесье МД 156Д.Р." - 6.900.000 руб.
- ✓ "Полесье МД78Р" - 6.500.000 руб.

Фасады наборов 7Д7; МД156Д.Р.; МД78Р выполнены из массива древесины. Завершающий вид наборам 7Д7, МД156Д.Р., МД78Р придает карниз.

Тел.: 76-48-85,
77-18-22.

У Западно-Сибирская ассоциация
негосударственных пенсионных фондов
приглашает всех
заинтересованных лиц
ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ

в тематическом семинаре
"Региональные проблемы развития дополнительного пенсионного
обеспечения", который
пройдет

30 октября 1996 года
в городе Сургуте,
в ДИ "Нефянник" в 10 часов.
Контактный телефон - (3462) 22-15-10.

Фонд имущества Ханты-Мансийского
автономного округа СООБЩАЕТ
О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТЫХ ДЕНЕЖНЫХ
АУКЦИОНОВ по продаже акций
акционерных обществ:

"Мегионэлектросетьстрой", г. Нижневартовск;
"Трубосварочная база", г. Нижневартовск;

"СУ-12", г. Мегион;

"Сургутпромстройкомплекс", г. Сургут;

"СМП-524", г. Когалым; "СУ-48", г. Панганес.

Подробная информация опубликована в газете

"Новости Югры" от 24 октября 1996 года.

Справки по телефону в г. Ханты-Мансийске - 3-63-42.

Государственная инспекция УФ-093.

Для вас, уважаемые жители города Сургута!
ЛЕЧЕНИЕ АЛКОГОЛИЗМА КОДИРОВАНИЕМ

по методу народного врача СССР А.Р.ДОВЖЕНКО.
Ведущие специалисты

психотерапевтического центра "ДАНТЕЛЬ"
(Московская школа психотерапии).

СТОИМОСТЬ ЛЕЧЕНИЯ - 700 000 рублей.

Очередной сеанс - 1 ноября в 11 часов
в ДК "Энергетик". Тел. 22-33-92.

ЗАСЕДАНИЯ литераторского объединения
"Северный огонек"

проводятся еженедельно во вторник с 16 до 19 часов в редакционном отделе ИИК "Северный дом" по адресу: ул. Маяковского, 12а, 1 этаж, направо.

Госавтоинспекция г. Сургута и района
приглашает на работу
в качестве инспекторов дорожно-патрульной службы
мужчин в возрасте до 35 лет,

имеющих российское гражданство и прописку
в г. Сургуте или в его районе, ранее отслуживших в ВС России,
годами по состоянию здоровья к службе в МВД РФ.

Поступившим на службу предоставляются льготы в оплате
жилищно-коммунальных услуг, оплата проезда в отпуск любым
видом транспорта сотруднику милиции и членам его семьи, стаж
работы льготный - год за полтора.

По вопросам трудоустройства обращаться
в 305-й кабинет ГАИ.

лесной кран КС. Тел. 25-78-24.
Работы! Иностранная фирма срочно
набирает сотрудников. Тел. 21-60-53 (с 20
до 22 часов).

Работа! Полная и частичная занятость.
Тел. 25-50-38 (21 до 23 часов).

Купят акции АО "СИГ". РАО "Газпром".
Тел. 22-32-28.

Купят двух-, трех-, четырехкомнатные

новые квартиры. Тел. 22-24-52.

Похудей! Тел. 77-76-38.

Производят переплавку трубы в

квартирах. Тел.: 33-78-01, 44-36-40.

Косметики "для выживания кожи".

Тел. 22-69-75.

Поможем с трудоустройством. Тел.
77-76-38.

Предлагают а/м ГАЗ-73 1993 года вы-
пуска. Тел. 33-42-29.

Утвержденные права на имя В.П. Боч-
ковского просить вернуть за вознаграж-
дение. Тел. 76-49-95 (с 9 до 17 часов).

Водителя а/м "Хигулы" - ставшего

очевидцем ДТП 28 сентября в 23 часа
в районе пивзавода, просить позвонить
по тел. 25-46-04.

Похудей. Тел. 33-17-87.

Чай на травах. Очищает, сжигает.

Выпейте - похудеете. Тел.: 34-68-86,

33-04-90 (с 9 до 20 часов).

Купят металлический гараж типа

"ракушка". Тел.: 25-27-77, 33-94-32.

Курьер доставит посылку в любую

точку мира. Тел. 33-02-43 (с 9 до 20
часов).

Внимание! Крупный год! Мы возьмем
на себя заботы о ваших любимых соба-
ках на время ваших отпусков и коман-
дировок. Обр.: пер. Стройтелей, 7 (рай-
он соколендсервисом).

Купят а/м "Форд-Сиера". Тел. 25-
78-24.

Автобус КАв3, ЗИЛ-130-бортовой, ав-
тотранс 16 т, кран ДЭК-251, пневмо-
мок.

В преддверии праздника - Дня работников автомобильного

транспорта хочется поздравить директора МП "СПОПАТ" Зо-
лотарева А.А., сотрудников - Имамову Л.Н., Соловьеву Т.М.,

Полянскую Г.П. и сказать им огромное спасибо за чистоту

и внимание, за добрую и помощь, которую они оказали нашей

семье в трудный период.

Организация проводит
ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ МЕБЕЛИ
европейского качества, по приемлемым ценам.

Формируют заказы по каталогу:

- шкафы-купе
- стенки
- горки
- прихожие
- бары
- кухни
- детские гарнитуры
- спальни
- жилые комнаты

По желанию заказчика производится сборка мебели на дому.

Обр.: 8-й промузел, проезд авт. № 6 до ост. "УТГ"
(за "СТО" 3-этажное здание). Тел. 39-06-89.

ти. Или продают а/м. Тел. 34-43-39.
Дача в квот. "Виктория" на а/м или кап. га-
раж. Тел. 25-74-24.

Двухкомнатную квартиру ленинградского
проекта по ул. 50 лет ВЛКСМ, а/м ВЛБ-732
или новую евромебель в упаковке на четы-
рехкомнатную ленинградскую квартиру в близлежащих
районах по договоренностям. Тел.: 22-90-86, 39-
08-89.

Одно- и двухкомнатные квартиры ленинград-
ского проекта доплата на трех-, четырехкомнат-
ные квартиры. Тел.: 22-32-28.

Предлагают двухкомнатную квартиру в г. Тюмень (59,5 кв. м., жилая - 33,1 кв. м., кухня -
13,7 кв. м.) или меняют на равнозначную в
г. Сургуте в центральном районе. Тел.: 09-
Мира, 9/1, кв. 29.

Двухкомнатную квартиру в г. Тернополе (Украина, 34,2 кв. м., комнаты смежные, кухня -
12 кв. м.) на двух- или однокомнатную в
г. Сургуте. Или продают. Тел. 21-21-70.

Однокомнатную в маломесном районе НГУ и а/м ВАЗ-2107 1994 года выпуска на
двухкомнатную квартиру по договоренност-
ности.

Требуются водитель, экспедитор,
предавец в киоск. Тел. 22-63-77.

В фирму - водитель, с легковым автомо-
бilem класса микровээнбус. Тел.: 21-48-61, 76-93-80.

Требуются водитель, экспедитор,
предавец в киоск. Тел. 22-63-77.

В фирму - водитель, с легковым автомо-
бilem класса микровээнбус. Тел.: 21-48-61, 76-93-80.

Коллектив ТОО "Ремон-
тик-93" и друзья выражают
глубокое соболезнование род-
ным и близким в связи с пре-
ждевременной кончиной

РИБИЦКОГО

Андрея Васильевича.

Подписано в печати:
г. Сургут, 22.10.1996 г.
Фото: 226400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
Тираж: 15.012. Заказ № 5513.
За тексты объявлений
ответственность несет рекламодатели.